遏制"庸懒散"要从"小"做起

█齐鲁视点

本报评论员 李康宁

近期,青岛市向"庸懒散慢拖 瞒"现象挥出重拳。市纪委监察局 会同相关部门和各区市纪委监察 局多路出击,处理了"庸懒散慢拖 瞒"问题268件,338人受到责任追 究和相应处理。有23起典型案例 被全市通报,以此教育警示全市 各级各部门各单位进一步转变作 风、依法行政、廉洁高效、优质服 务。(本报今日A04版)

随着党风廉政建设不断走向 深入,各地的"反四风"动作频频,

收到了显著的成效。此次青岛市 对三百余人进行了严肃处理,范 围广力度大,对于公务人员正纲 纪、改作风具有良好的警示作用。 值得注意的是,此次查处的标准 非常严格,回应群众的诉求不及 时、对群众的困难疾苦反应不敏 锐、对办事群众服务不热情、作风 懒散等等"小恙",也受到了相应 的党纪政纪处分。

与其他行业一样,公职人 员面对复杂而又琐碎的工作任 务时,也容易滋生出轻慢与惰 性。一旦心生懈怠之气,自然而 然地便脸难看、事难办。这种现 象,常常很难引起真正的重视。 在当事人看来,自己没有触犯 法规,不过是板着脸偷个懒,算 不得什么大错;主管领导既要 维护同事关系,又想顾及单位 名声,可能也就听之任之,甚至 会主动地文过饰非。"小恙"不 除,往往变成了"大病"。效率低 下、人浮于事、遇事推脱的"机关病",很多都是从细枝末节的

正所谓"恶无纤而不贬",要 解决这样的问题,必须做到严肃 法纪,对任何一点错误,都不能采 取纵容和漠视的态度。青岛市敢 于对338名违规人员做出严肃处 理,一方面展示出整肃风纪的决 心;更重要的是,向更多的公务人 员明确了标准,划出了底线。如果 不把群众的利益时刻放在心上, 不懂得严于律己,必定要付出相 应的代价。

十八届三中全会公报指出, 必须构建决策科学、执行坚决、 监督有力的权力运行体系,健全 惩治和预防腐败体系。而从小处 着眼,防微杜渐地改进工作作 风,无疑是预防腐败的有效手 段。只有各式各样的条条框框多 了,权力才会减少自我膨胀的可 能,制度的效力才能真正凸显出 来。要做到改进作风常态化,必 须有旗帜鲜明的标准和雷厉风 行的执行。如果不从源头上堵住 隐患,那么"庸懒散"的毛病将会 不断复发。

记者来信

"家庭医生" 挑战不少

杨林

以往在译制片中常见的"家 庭医生",正在从影像走向现实。 日前,全科医生执业方式和服务 模式改革试点任务,在青岛市南 区正式启动。社区卫生服务中心 组成全科医生团队,和居民签署 服务协议并留下电话供居民咨 询、求助。全科医生团队还要定时 上门随访,对居民的健康状况了 如指掌,做到常见病慢性病在社 区都能处理掉

随着医保制度的不断完善. "看病贵"的问题得到了一定程度 的缓解。但"看病难"的矛盾,依然 客观存在。在大多数地区,优势的 医疗资源,依然向大医院高度集 中。无论大病小病,到医院求诊 都要来往奔波排队挂号,病人以 及家属都要付出不菲的时间成 本。大医院病床、医生长期超负荷 运转,带来了挂号难、看病难、住 院难等问题,甚至引发了医患矛 盾的爆发。

与之形成鲜明对比的是,大 部分基层医疗机构门庭冷落。因 为投入较低、诊疗条件差,社区卫 生长期得不到应有的重视,难以 吸引优秀的人才,又反过来制约 了自身的发展

青岛试行的全科医生团队签 约服务模式,意在纠正目前混乱的 就医层级,为分级诊疗铺路,也让 医疗资源得到更为合理的分配。

这种做法,可以给予病人更多 方便,在一定程度上纾解医患关系 紧张的难题。但面临的困难也同样 不少,社区医疗力量的薄弱,让全 科医生团队不敢贸然签约过多家 庭,不然会服务不过来。居民的就 医习惯,也难以一时更改。"家庭医 生"能否真正走入家庭,还需时间 检验。(作者为本报青岛站记者)

热点直议

是在查孔子,还是在炒名气

乔显佳

据媒体报道,复旦大学几个 实验室的教授们耗时几年时间, 将曹操的家族基因搞了出来。接 下来又传出复旦方面将研究孔 子和尧舜禹是不是"实有其人" 并认为这是先一步向世界"标 准"看齐。已经影响中国几千年 且具有世界影响力的孔子,现在 竟然被怀疑有无其人,这不由得 让人怀疑,有人是否在借科研炒

孔氏一门作为中国最大的门 户之一,仅在今天的曲阜就有十 几万人,在世界范围更是数以千

万计。历代孔氏后裔都有严格的 谱系和辈分。拿孔氏后人修谱来 说,就是一项极为浩大的工程, 即便如此,孔氏族谱仍是首屈一 指的传承清晰的一姓。更不用 说,孔子之后的历代门徒传下来 大量的文字资料。面对这样一支 血脉,现在有人忽然跳出来质疑 其祖上是不是"实有其人",恐怕 让很多的孔氏后裔在情感上都 接受不了。把基因技术与考古相 结合,确实为解开历史谜团提供 了一条思路。但也不要以为基因 科学就是一把万能的"金钥匙"。 以曹操家族的基因研究而论,以 古墓中的两颗牙齿做物证,就得 出了"百分之一百"的结论,是不 是有些太匆忙了?要知道,历史 有很多偶然和未知,仅靠基因技 术不能洞悉一切。

即便有关研究人员相信基 因研究的方法没有问题,并将 其运用于历史人类学、考古学 研究,也犯不着再拿孔子说事, 在中国历史上"身世不明"的名 人大有人在。为何不选其他,而 先看中了在国人心中具有重要 地位的孔子?这是在以挑战常 识的方式来引起社会关注,引 起学界的重视,有沽名钓誉之

科学的求真精神,不等于

"怀疑一切"。身为教授,固然需 要在科学上求真,但也应当敬畏 伦理。考证别人家谱上的祖先有 无其人,应当尊重他们多数人的 意见和感情。否则,今天考证孔 氏,明天就可能是张氏、李氏,徒 增纠纷。在发现了"曹操家族 后,复旦大学的研究人员不等舆 论降温,就迅速锁定孔子,动作 之连贯确实让人怀疑,这是否是 在炒作某一个项目或者某一个

> 本地新闻评论版邮箱: bendipinglun@126.com

我国首款黄金和田飞打造"关公宝玺"公开发行

国文化部艺术发展中心出具品鉴证书

国家广如大师继奥运、世博会特许敬品设计后,又一力作

■两岸关公文化進礼組委会唯一指定关公職品 ■关公祖店开光,祈福、纳祥、镇宅、传家、保平安

国家监督纪念党财神关帝张原1660 周年,同岸关公文化透礼的唯一宝堡! 《关圣帝君士伝》总维北京英武、

上海世博会之后,为纪念关公解院1880 **周午豐美公本东南岸巡票海专门打造的** - 教授走藏丞。该宝包由上下两部 分征戒:上部为关公僚,下部为任益。 关公僚为关公存读器款造型,像商12届 米. 背负骨龙径月刀. 刀长18.5厘米; 氩 益长9厘米,萬9厘米,高8厘米,庇郭敏宇 为"汉寿亭侯"字样。像上城联有红宝石、 豫樾石、石橋石、紫桑石、産宝石、东陸 石、失品石七种宝石,兼及青龙径月刀采 用實廷都传包金工艺,金光闪闪。每基由 上等和田骨至打造,四周隐刻有古代大 节法家节写的"宝义仁勇"四字,形象生 动地揭示了关公的精神内藏,完美将任 即文化 关公文化 超. 青为壮烈,实为当今复印文化艺术 基本又一旷世力作!

奥运、世博特许产品设计者。70岁

高級的家广如大野家率數十位亚層大野 畅资雕刻配队,采用"古雕手法"和古 延绝技"金镇玉"纯手工精励和率,举 无:

作为新中国第一代王建大师,今年 已270岁高龄,连他的使参భ被序为 中国工艺美术大师"的景广如老先 生,在受力完成丁英郡会、世博会等 国家级特许藏品的设计制作工作之 后,应递出山,成力打造"关圣帝君士 氩"!学套产品均有乘大师亲笔签名。 关公能設1850周年,纪念意义更加重 大、国家特别指定数十位重趣大师制 作《关圣帝君宝包》,并严格规定只能 "古尊于法"和實廷差纹"金镍 这两种工艺绝手工打造。为求 三政统净,贝取三鳍,平均年20公 1.出土才 多季世 至金鱼, 摄耗十分惊人。 整整历时 两年,2019等〈关圣帝君宝伝〉才得 以完成。每一等都是大师心血和智慧的 给母,是当仁不让的"第一关公宝包"! 我国首款也是唯一一举言方关公宝 海峡网岸关公文化运礼活动执假会 特別,祈祷、納祥、传家,保平安!

《关圣帝君宝复》宝复庇郭选州2 公斤上等和田里精驗網票面成,宝包上 那采用精複實質包金工艺。 花关公形像 **隐刻得动够**十足、积积如生,关公乎 持骨龙径月刀,或严称勇,可消除侯 奉意宅施帐气、广纳八方尉禁; 景上 據有七號堂石,堯而为999總賞金; 庇郭敏字为"汉寿字集"。 复基正面 據刻有"关圣帝君"以及"海峽两岸 关公文化巡礼援动执委会特别开光圣 景"金色字体,背面物刻有书圣王羲 之运写的"忠义"二个金色大字,倒 二个金色大学、倒 **而分别物刻有大文豪苏东坡运**写的 金色大子 (65) 商養紅水精制而成,專堂大气。是中 **华盛世文明的收藏》品,是家家户户镇** 宅、採耕的传家之宝。

一级和田玉每公斤100多万元,比黄金贵4倍!30年升值万倍,现在每 年升值50%以上!由2公斤上等和田玉、中国工艺美术大师精雕细琢的(关 圣帝君宝玺》,必创藏品的升值奇迹!

和田玉是玉中至贵的品种,比黄金 貴4倍14斤重的和田玉玉堡,就算是普通 的際工,在亚黑旗也至少要8万多元!

藏宝十年,万顷晚田! 1980年 - 级和田里等公斤仅100元左右,其前 已真承到100多万元,婚婚30年在承一 **万倍!专家推出,新疆和田里得到国家** 高度认可。象这种置达2公斤的上等和 田里、光经材料本身就要超过上方元。 如果不足为了关公能被1860周年,国家 **原役,就是十万元也不一定能买到**。如

今只要九千多元就能得到,而且还是大 **阿手笔,还有十分参**贯的红木底壁,到 手動拳,收職机造子數准達!

专家指出,《关圣帝君主整》纪念 意义重大、制作材质昂贵、雕刻工艺精 绝、没行教量给少,是举世军见的大胆 村、大青景、大铜作,必定爆发出升值 潜力,模过必将避益!

只要是重量,没有不定的。这是国 家营次用4斤的和田里打造,先经这里 料就量好几万,更阿农还有非常涉出的

红木底壁,而且还是大师手笔。实在是 太經營丁!

有90多年收置是他的马先生毫不犹 **敦就买了9套:和**田里的价格是是没有 达到顶峰,随着发票技場,只会继来继 **贵。景这样品质的和田里,就算没有赚** 工、位要登几万。〈关圣帝君宝包〉是 国家设行,又是大师手笔,而且还有快 速升量的紅木底壁,用不丁几乎,恐怕 光是这红木底绝就整9千丁,到时宝色 的价格就更难以估量了!



【发行公告】

文化部艺术发展中心母品,大师集广如来笔签名。 中国工艺美术学会<u>国</u>文化专业委员会会长王振、中国 文物学会设理委员会到会长要静模权威忌差。国家赚 宝宝石中心是一位期,大师12968电话房份查询,确保 每一等都是真品,绝解版量发行2019套,每套由置达2 公斤的和田里和1公斤贵金属养助打造。统一家始发行 伦:9900元/禁。

发行地址:济南市派旗大衡6号山东新风大厦一楼 发行专数:(531-43162590 63162776